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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-1464/09
van Andrea Losco (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Wijziging van artikel 71 van Verordening (EG) nr. 1698/2005

Anders dan de andere basisverordeningen betreffende de structuurfondsen (ESF, EFRO) bepaalt 
Verordening (EG) nr. 1698/2005 inzake steun voor plattelandsontwikkeling uit het Europees 
Landbouwfonds voor Plattelandsontwikkeling (ELFPO)1 dat de BTW die wordt gedragen door de 
Staat, de regio's, de gewesten, de provincies, de gemeenten en de andere publiekrechtelijke 
lichamen voor de uitvoering van werkzaamheden die worden medegefinancierd door de 
Gemeenschap, niet voor een communautaire bijdrage in aanmerking komt (artikel 71 van 
Verordening (EG) nr. 1698/2005 gecombineerd met artikel 4, lid 5, van Richtlijn 77/388/EEG2), daar 
het gaat om "niet-belastbare personen".

Op grond van deze bepaling is het dus niet mogelijk dat BTW voor een bijdrage in aanmerking komt 
als zij is geheven op investeringen in openbare werkzaamheden die, hoofdzakelijk door kleinere 
gemeenten, worden uitgevoerd in plattelandsgebieden, meestal gelegen in regio's in Zuid-Italië.

De zeer ernstige economische crisis, die nu ook Europa treft, heeft de reeds bestaande problemen 
van deze plaatselijke overheden nog verergerd. Met name in Campanië maar ook in veel andere 
regio's die onder de convergentiedoelstelling vallen, drukt de BTW zo zwaar op de budgetten
voor de uitvoering van dergelijke werken dat ernstig gevaar bestaat dat de communautaire bijdragen 
automatisch zullen vervallen, met alle gevolgen vandien voor de verwezenlijking van de financiële 
doelstellingen van de regionale ontwikkelingsplannen.

Is de Commissie in het licht van het bovenstaande en gezien het feit dat in een situatie die volkomen 
veranderd is ook uitzonderlijke antwoorden nodig zijn, niet van mening dat  Verordening (EG) nr. 
1698/2005 herzien moet worden overeenkomstig de doelstellingen van het Europees economisch 
herstelplan, met dien verstande dat het verbod op subsidiabiliteit van de BTW voor overheidsorganen 
komt te vervallen wanneer deze niet-recupereerbaar is, en dat interinstitutioneel overleg nodig is om 
te bekijken wat de gevolgen van deze maatregel zijn in afwachting van de gevraagde herziening?

1 PB L 277 van 21.10.2005, blz. 1.
2 PB L 145 van 13.6.1977, blz. 1.


